

1957.-8.

Ve dnech 17. a 21. března byly provedeny schůze s občany. Dále byl konán MŠL, kde provedli program zdejší pionýři. Poněvadž v kočtenu uplyne polební období MŠU, byly dne 2. dubna členům polební komise odevdány dekrety.

Veřejná polební schůze byla svolána na neděli 14. dubna 1957. Zvolávaní kandidátů s políci bylo konáno o úterý ve zdejším hostinci. ^{Dne 22/7. 1957 - pondělí - zemřel, p.č.2. zemědělec a dlouholetý} pionýř místní pořádku jednoty ve věku 48 let Oldřich Peksa.

Rada MŠU v Haběšicích na své schůzi 8/10. 1957 ustanovila karií Novotnou, ředitelku zdejší národní školy správcí cvičové jirby v Haběšicích. Od občanského národního výboru v Šumperku obdržela místní světová beseda darem a též na provedené práce zdejšími brigádníky filmový promítací přístroj, takže došlo v tomto roce v naší horské vesničce k prvnímu promítání filmu "Pohlavci 8/58". To byl český muzikant z pak dne 11/11. 1958. vlastním přístrojem. Ustanoven výbor pro pořádání oslav 40. výročí velké říjnové socialistické revoluce. Slava stanovená na 10./11. t. r. Slava ČSSR s estrádou pak určena na den 16/11. t. r. Dne 8/2. 1958 se hrál div. kroužek B. B. a za spolupráce pořádku novou jistou divadelní hru z vesnického prostředí "Hledá se hrdiná", která pro úspěch byla zahrána ještě v Rudolticích a Rycharčicích. Dne 23/2. 58 upřesněna veřejná oslava 10. výročí "Února" za hojnou účastí.

Rok 1958 byl obzvlášt' bohatý na přednášky, promítání filmů pro děti a dospělé jednou týdně, loutkové divadlo a besedy. Úkatec pouse pořádl: Přednášky - lékařská na téma „Kakulivé nemoci“, dále besedu o knize L. Komoděnjanské - „Příběh o Toje a Šurovi“, o avde Krasněm o Božně Šimcové. Beseda, občanů na téma „Věstnost mládeže“ provedena s. Dr. Klímkoou No. z lidového soudu v Šumperku. Loutkové divadlo bylo sekáno 20 el. 10. dne 29/1. 58 „jak v Kocourkově chytali raka“ a dne 29/6. 58 „Pohádka o plátě, niti“

Ke vznamným vyročím uspořádány oslavy s kulturním programem a na sedmi učňkooaly děti z dejší školy.

Dne 1. 6. připravily slavnosti v obci radostný den mládeže. Věnoovaly na občerstvení všech dětí z obou obcí (občerstvení) vyčtěřky, re zábav a Coctová beseda pro děti promítla zdarma film Princerna zába.

V tomto roce mezi občanů, dejší obce, řádila infekční chřipka a mezi dětmi se vyškylto mnoho dětských nemocí. V měsíci srpnu přehlženo k velému okolí, včetně naší obce, dosto k velké průtře mračen, doprovázené, kusy ledu. Škody na ovoci, zahradách a polích byly velké. Silně poškoreny silnice, střezen most, na porcesti, silnic Šumperk - Hraběšice - Nový Kalín, takže doprava, na trase do N. Kalína byla přes rok přerušena. Škody, na staveních, nebylo, pouse ranešeny náhony dvořky u rodiny Františka Najnyho a Jana Ševčáře, pod dejšíim kostelem.

Zapsal v roce 1959.
Jaroslav Lachman, kronikář.